

退役老兵朱鹏勇当创业先锋 带领村民致富

JIN RI SHI DIAN
今日视点

民走上了养羊的致富路。

“坐在办公室里吹空调，挣一份死工资，不是我的志向，作为一名退伍军人，我要在乡村振兴的大潮中站排头，当先锋，带头创业，带动村民们一起致富。”朱鹏是这样说的，也是这样做的。

唐中村素有养殖山羊的传统，但都是小打小闹，一直没有形成规模。回到家乡的朱鹏，决定做大做强养羊产业，带领乡亲们共同致富。

2019年8月，他拿出自己退伍费，投资26万元，建羊舍，购羊苗，买饲料等……就这样正式走上了养羊创业之路。

“现在找一份工作挣一份工资不容易，何必要受这份苦。”“养羊技术要求高，风险大，能不能成还不一定呢！”听说朱鹏好好的班上却回家养羊，有人不理解。面

对这些风言风语，朱鹏只是笑笑不理会。

创业不仅艰辛，而且承担着风险。这一点朱鹏早就做好了心理准备。一朝从军，军魂入骨。16年的军旅生涯练就了他的坚毅和果敢，一经认定的事情，就必须迎难而上，决不放弃。

缺技术经验，朱鹏就白天干活，晚上看书学技术。一有机会，就去外地养羊大户那里拜师学艺。功夫不负有心人，通过不断打拼，他摸索出一套成熟的养殖技术。过去羊生病只能请兽医帮忙，现在给羊看病、防疫等，自己同样都能搞定。2020年12月份，朱鹏养羊规模达150头，首批成品羊出售获利近6万元，2024年养羊规模发展到260头。

随着养羊事业步入“快车道”，

朱鹏并没有忘记与村民们共同增收致富的初衷。2023年，他成立了唐羊羊养殖合作社，村里越来越多的人前来拜师学艺，有30多名养羊户加入合作社。据市场行情，出售一只成品波尔山羊比普通山羊高500元左右。朱鹏就引进波尔优质羊苗，以低于市场价出售或赊欠给农户。他还请专业技术人员上门现场为养殖户开展技术指导，并提供疫苗接种、驱虫防病、配种等服务。目前全村已有80多户农户走上了养羊致富之路。

朱鹏发展养羊致富的事迹受到社会广泛好评。2021年他被提拔为唐中村党支部副书记。“作为党支部副书记，更要起好模范带头作用，不断壮大养羊规模，带动越来越多的村民走上养羊致富之路。”他充满信心地表示。

司法局扎实开展人民陪审员选任工作

本报讯（记者 薛思思 通讯员 郑松）自2023年8月我区正式启动第二轮人民陪审员选任工作以来，区司法局加强与人民法院、公安局等部门数据对接和信息共享，将人民陪审员选任工作作为一项重要的政治任务着力推进，为维护司法权威、保障司法公正、促进业务规范提供有力保障。

强化严选标准和程序，着重确保选任质量。该局严格按照《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国人民陪审员法》《人民陪审员选任办法》等相关规定制定选任工作实施方案，严格按照名额确定、选任公告、个人申请、组织推荐及随机抽选的工作程序确定人民陪审员候选人。对有违法犯罪记录、失信记录的人员，一律取消参选资格。严格控制自荐人员比例，通过自我推荐和组织推荐参选的人员，不超过选任总数的1/5，保障人民陪审员的普遍性、人民性。剩余人选由司法局会同法院、公安局共同从大丰籍（或常住大丰）人员数据库中随机抽选，确保选任工作的公平公正。

高人民群众对人民陪审员法的知晓程度，增进社会各界和广大人民群众对人民陪审员制度的了解和认同，真正做到将人民陪审员选任要求普及到全区每个村（社区），确保人民陪审员选任工作顺利进行，充分保障人民群众的知情权。

强化部门协作平台，主动凝聚工作合力。该局联合人民法院、公安局共同组成人民陪审员选任工作领导小组，共同制定人民陪审员选任工作具体实施方案，明确责任分工，形成共同做好人民陪审员选任工作的合力。健全完善联席会议、联合走访调查、信息共享等制度，形成协同高效、良性互动的工作机制。

强化广泛宣传发动，努力提高群众参选意愿。该局把宣传《中华人民共和国人民陪审员法》《人民陪审员选任办法》作为今年“八五”普法宣传的重点任务，开展专题法治宣传活动，营造浓厚的宣传氛围，提



消防检查进校园 筑牢安全“防火墙”

本报讯（记者 张月颖）9月4日，区消防救援大队前往大丰外国语学校开展校园消防隐患排查整治，护航师生安全返校，营造安全校园环境。

检查中，消防人员对学校消防设施器材是否稳定运行、消防安全制度和日常巡查检查工作是否落实、消防通道是否畅通、微型消防站设置是否符合标准及其配备的消防装备是否规范进行排查，并细

致地查验了消火栓、灭火器等设备，化学实验室危险品存放是否存在安全隐患。

针对检查中发现的问题，当场提出指导性整改意见，并要求学校严格落实消防安全责任，加大防火巡查力度，加强日常校园消防安全管理，尤其要注重日常消防安全教育和加强应急演练工作，全面增强广大师生的消防安全意识，提高其抵御火灾的能力，营造安全有序的校园环境。



区教育系统开展校园保安培训

本报讯（通讯员 刘峰 沈晓弟）近日，2024年校园保安培训会议在区第一小学召开。全区各中小学、区直幼儿园保安及相关学校安保主任参加会议，进一步提升保安人员理论素养和业务技能，增强其安全防范和应急处置能力，筑牢校园安全“第一道防线”。

会上，组织观看了《保安岗位实操指南》《盾牌长棍钢叉应用教程》等视频，区保安服务有限公司培训教官讲解了防暴钢叉、抓捕器、甩

棍、盾牌等防暴器材使用，并就突发事件应急处置演练环节，进行了示范演练和讲解。区公安局治安大队内保中队负责同志结合近期全国各地校园安全事故，指出校园安保工作存在的问题，提出了有针对性的整改措施。

通过培训，参训人员纷纷表示收获匪浅，将按照“学法规、能应急、会沟通、勤巡查”要求，提升业务能力和责任意识，为广大师生营造一个安全、和谐的校园环境。

西团初级中学开展国防教育“开学第一课”

本报讯（记者 纪毅丰 刘岩）9月1日，西团初级中学开展以“国防教育进校园 同心共筑强国梦”为主题的开学第一课，邀请该镇民兵代表现场授课，将国防教育、红色教育融入课堂。

课堂上，民兵代表用通俗的语言，围绕国防的含义、我国基本情况、现代化国防建设等方面向学生们阐述国防的重要性以及我国国防事业取得的辉煌成就，引导学生树立正确的爱

国情怀与国防意识。学生们纷纷表示，将更加珍惜国家创造的优越环境，努力学习，强健体魄，为实现中国梦、强军梦贡献力量。该校政教处主任周明表示：“在国防教育领域，教师更应率先提升自身的国防意识和素养，在课堂教学和课外活动中引导学生树立正确的国家安全观念，激发学生们的爱国情怀和社会责任感，为国家培育出更多具备坚定信念、深厚爱国情怀的国防事业接班人。”

